

无龙舟，不南海！里水锦龙盛会、丹灶龙舟“马拉松”、狮山龙舟嘉年华、2023年南海区超级龙舟联赛总决赛……9月到11月，“百年糊涂”2023年南海超级龙舟联赛活动再上新，4个镇街连续4站，将为市民游客解锁更多龙舟新潮玩法。

今年以来，南海区、镇、村、社四级龙舟超级联赛从年头嗨到年尾，乡村的河涌里、宽阔的大江中、城区的湖泊上，总能看见龙舟竞渡的身影。在南海，龙舟这项源于端午民俗的运动，正成为全民健身新风尚。

2023年南海区超级龙舟联赛总决赛将在西樵山天湖公园举行，热血十足，精彩无限，敬请市民游客期待。

超级龙舟联赛再上新

连续4站，为市民游客解锁更多新潮玩法

里水锦龙盛会

时间：9月28日 地点：南海里水艺术河畔

作为2023年南海超级龙舟联赛的精彩盛事之一，“南海农行杯”2023年里水锦龙盛会将于9月28日举行。今年，盛会将通过“龙舟+N”模式，凸显全民参与和趣味性。

亮点1：超接地气

突破传统村(社区)龙舟竞技比赛的单一模式，今年盛会将邀请企业代表、设计师联盟、“三花一鱼”代表、外国友人、市民代表等不同群体参与，把锦龙盛会打造成全民参与的盛事。

亮点2：超有精神

“南海农行杯”2023年里水锦龙盛会特别设置了彩龙巡游环节，届时将以老龙带领龙舟、凤舟、小龙的形式，组成游龙队伍在河面上巡游，以此展现全镇人民团结一心、努力拼搏的精气神。另在一河三岸交汇处，将打造一批花式龙舟，展示企业、社团等品牌形象。

亮点3：超多花样

以趣味性、接地气、新潮好玩为亮点，里水将在艺术河畔打造集市。联动里水本土商家企业、里水好物打造市集，让市民游客体验里水夜生活之美。

丹灶仙湖五人龙舟赛

时间：9月下旬 地点：南海丹灶仙湖

自1998年起，丹灶连续多年举办仙湖五人龙舟赛，如今已成为丹灶文旅的一张闪亮名片。

“咚咚咚，嘿哈嘿哈……”9月，2023年南海区超级龙舟联赛暨丹灶镇“星源杯”仙湖五人龙舟赛将举行。届时，88支龙舟队伍将相聚仙湖，在约20公里的赛道上乘风破浪、勇往直前，再度呈现激情热血的竞技场面。

亮点1：超有看头

这场堪比“马拉松”的龙舟赛事，十分考验耐力、爆发力和意志力，是技巧、耐力、速度的全方位比拼，看头十足！

亮点2：超有“村”味

本届赛事，特别设置了“龙超达人秀”啦啦队活动，各村(社区)根据自身优势和特点组织节目，为参赛队伍呐喊助威之余，展现丹灶乡村振兴的全新面貌。

超级龙舟联赛总决赛

时间：11月
地点：西樵山天湖公园

狮山首届龙舟嘉年华

时间：10月5日至6日 地点：南海狮山博爱湖

10月5日至6日，2023年南海区超级龙舟联赛暨“博爱狮山·百舸争流”狮山首届龙舟嘉年华活动将举行。这场赛事，面向狮山辖区村居和企业招募参赛队伍，预计将荟萃狮山多个企业和村居代表队的龙舟健儿报名。

与赛事同步进行的，还有潮趣文化美食集市、夜光龙舟表演、非遗文化及艺术品展示、亲子DIY龙舟彩绘、民俗“放湖灯”等丰富活动，一场好看、好玩、有趣的龙舟嘉年华值得期待。

亮点1：超级潮趣

潮趣文化美食市集包括夜光狮表演、创意车尾箱集市、霓虹灯潮趣街区，还有热气腾腾的传统美食，既好玩又好吃！

亮点2：超有文化

龙舟嘉年华期间将举办一场工艺美术品、民间艺术品、民间手工艺品、地域特色手信等旅游纪念品展销会，全方位呈现佛山工艺的匠心匠技与人文情怀。

亮点3：超多互动

除了民俗活动“放湖灯”及亲子DIY龙舟模型、柚子灯等活动，还有市民龙舟体验、龙舟摄影大赛等项目，让每一位市民游客都能参与到嘉年华中来！

文/佛山市新闻传媒中心记者 黄梦灵

■2023年丹灶“金沙大洲河杯”单人龙舟赛。

■2023端午叠滘龙舟漂移大赛。(资料图片)

南海醒狮再出圈

叠滘比麟堂狮队携技亮相国际文化交流展演

■南海叠滘比麟堂狮队。

珠江时报讯(记者/黄梦灵 通讯员/任芷颖)9月5日晚，作为第四届中国—蒙古国博览会的重要内容，国际文化交流展演“友谊的彩虹”在内蒙古艺术剧院举行。南海叠滘比麟堂狮队携南狮绝技，与来自中国、蒙古国、俄罗斯的600多名专业演员一道，共同演绎守望相助的美好情愫。

活动现场，在铿锵有力、雄浑悠扬的音乐声中，两头醒狮一跃而起，在象征“步步高”的梅花桩上，时而翘首仰

视，时而扑腾跳跃，表演惊心动魄、超高难度的高桩醒狮技巧，现场观众不断发出“太棒了！”的惊叹欢呼。

期间，欢舞的群狮穿梭人群，顽皮翻滚，与观众趣味互动，模样淘气可爱、动作诙谐有趣，引得外国友人纷纷合影留念。

从南海走向世界的比麟堂，前身是一家由热心乡绅筹资的小私塾，至今已有200余年历史。2018年，比麟堂在广西藤县中专出资兴建1000多平方米的龙狮产品扎作场馆及舞狮训练基地，设立了全日制《比麟堂舞狮

班》及《比麟堂龙狮文化产品扎作班》。这是目前全国唯一将舞狮、龙狮扎作作为全日制教学的专业科目班，深得学子喜爱。学生毕业后既可以留在比麟堂成为一名职业运动员或龙狮扎作师傅，也可以选择继续读大专进修学业。

2019年，比麟堂狮队携《百狮报喜贺新春》节目登上央视春晚，在全球华人面前展现南狮魅力。事实上，在2019年举办的庆祝中蒙建交70周年文艺晚会上，比麟堂狮队就已把南狮技艺带上了蒙古国的舞台。

近年来，在南海区文广旅体局的大力支持下，比麟堂狮队频频出圈，不仅上过央视大舞台，更与明星乐队合作，创新的表现手法让传统文化愈发贴近年轻人。本次登台，精彩绝伦的表现令国内外友人赞叹不已，也再度擦亮南海醒狮文化品牌。

“现今社会日新月异，新一代年轻人的思想新颖、思维广阔、追求多姿多彩，我们也要跟上年轻人的步伐。”比麟堂会长钟道仁期望推动传统龙狮文化迎上社会发展的步伐，让龙狮技艺深入人心，让更多人了解龙狮、欣赏龙狮。



扫码看视频